
Kennis Nederlanders over
LED-verlichting is onvoldoende

LED-verlichting wordt steeds populairder in Nederland als energiezuinige en 
duurzame verlichtingsoptie. Toch maakt nog maar een derde van de Nederlanders 

(36%) volledig gebruik van LED-verlichting in en om het huis. Een reden dat 
mensen nog te weinig LED-verlichting inzetten, is het gebrek aan kennis. Want 
hoeveel weet Nederland eigenlijk echt over LED-verlichting? We ondervroegen 

duizend werkende Nederlanders. 

time
QuiZ

Wat weten Nederlanders
over LED-verlichting?

Kennis moet vergroot worden 

Een aantal voordelen van LED-verlichting op een rijtje:

Hoewel LED-verlichting al jaren beschikbaar is, blijken veel Nederlanders toch nog 
onvoldoende kennis te hebben over de voordelen van LED-verlichting. Er is dus nog werk 
aan de winkel om het bewustzijn te vergroten en Nederlanders aan te moedigen om de 

overstap te maken. De overheid speelt hierin ook een belangrijk rol. Met bijvoorbeeld de 
campagne ‘Zet ook de knop om’ wordt er informatie over energiebesparing gegeven.

*Disclaimer:
In alle antwoorden zijn de energieprijzen en termijn van terugverdienen van januari 

2023 meegenomen. 

Energiebesparing

Beter voor het milieu Geen chemisch afval

Kostenbesparing Langere levensduur
dan conventionele verlichting

Over dit onderzoek:

Dit onderzoek is in opdracht van ‘met LED kan het’ uitgevoerd door PanelWizard 
onder 1.003 Nederlanders (18+) in loondienst

van werkend Nederland maakt 
gedeeltelijk gebruik van LED-
verlichting in en om het huis

57%
van werkend Nederland maakt 

volledig gebruik van LED-verlichting 
in en om het huis

36%

21%

Binnen hoeveel jaar verdien je de 
aanschaf van LED-verlichting terug?*

Tussen 1 en 2 jaar

21% heeft dit goed beantwoord
40% denkt langer dan twee jaar

Antwoord

9%

Hoeveel procent van de 
energiekosten van verlichting 

kan een gemiddeld huishouden 
besparen door volledig gebruik te 

maken van LED-verlichting? 

Meer dan 50%

9% heeft dit goed beantwoord
55% denkt minder dan 30%

Antwoord

4%

Hoeveel jaar gaat LED-
verlichting gemiddeld mee 

bij acht uur gebruik per dag?

16 tot 20 jaar

4% heeft dit goed beantwoord
70% denkt minder dan 16 jaar

Antwoord

36%

Denk je dat verlichting invloed heeft 
op het energielabel van je woning? 

Ja

Slechts 36% denkt van wel
46% denkt dat niet zo is

Antwoord

Veel
Nederlanders zijn

zich niet bewust van
de invloed van 

verlichting op het 
energielabel van hun 

woning 

Meer dan de
helft van de Nederlanders 
onderschat de potentiële 

besparingen van LED-
verlichting

https://zetookdeknopom.nl

